

НАЧАЛО ПЕРЕСТРОЙКИ И УСКОРЕНИЯ

16 июня 1986 г. состоялся очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а двумя днями позже — сессия Верховного Совета СССР. В центре их работы был пятилетний план экономического и социального развития нашей страны на 1986—1990 годы. Теперь он принял силу закона.

А тем временем уже пройдена десятая часть пути. Пленум ЦК КПСС со всей партийной прямотой и принципиальностью указал на необходимость решительного поворота к новому на всех направлениях партийной, хозяйственной, идеологической работы, всей жизни нашего общества. «...Перестройка идет пока медленно,— сказал в докладе на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.— Поворот к качеству, эффективности, новым методам руководства происходит трудно и болезненно. Но сегодня должно быть предельно ясно: ЦК будет твердо вести линию на поддержку всего здорового, всего, что соответствует решениям съезда, что на деле означает перестройку, движение вперед».

Наша партия, весь советский народ активно поддерживают политическую линию XXVII съезда КПСС. «Истекшие месяцы еще раз подтвердили: перестройка касается всех — от рядового коммуниста до секретаря ЦК, от рабочего до министра, от инженера до академика»,— сказал товарищ М. С. Горбачев.

В такой обстановке, с таким настроем страна вступила в двенадцатую пятилетку. Ей отводится роль стартовой площадки для выполнения директив XXVII съезда на предстоящее 15-летие, реализации задач новой редакции Программы КПСС. М. С. Горбачев назвал двенадцатую пятилетку решающим этапом в реализации экономической стратегии партии.

В Законе СССР «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы», принятом Верховным Советом СССР 19 июня 1986 г., предусмотрены абсолютные приросты важнейших показателей, которые в полтора раза выше, чем в истекшей одиннадцатой пятилетке. Большинство количественных, а главное качественных показателей установлено по верхнему уровню Основных направлений, принятых XXVII съездом КПСС.

Основной источник экономического роста — в коренном улучшении эффективности производства на базе ускорения научно-технического прогресса.

Труженики лесного комплекса, отраслевой науки, преподаватели и студенты лесной высшей школы восприняли материалы и решения Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета как призыв и программу действий. На фоне высоких общесоюзных показателей рубежи лесного комплекса выглядят довольно скромно. Но, во-первых, они весьма напряжены, учитывая хроническое отставание лесных отраслей и то сложное положение, в котором они находятся, а, во-вторых, их необходимо во что бы то ни стало достичь и по возможности превысить, так как от этого существенно зависит выполнение планов многих отраслей и народного хозяйства в целом.

Не повторять ошибок прошлого, ускорить реконструкцию, энергично развивать машиностроение, рачительно хозяйствовать, умело управлять — таковы подзаголовки в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС на Пленуме. И каждый из них прямо и полностью относится к лесному делу. Перестройка требует решительно преодолеть застарелые недостатки: планирование от достигнутого уровня, ориентацию на валовые показатели, просчеты в политике капитальных вложений и недооценку перевооружения действующих предприятий, отсутствие системного анализа тенденций развития техники и технологий, устаревшие стандарты, несовершенство ценообразования и других экономических методов, дефицит трудовых ресурсов, низкую эффективность науки и т. д.

Лесные отрасли имеют определенные достижения. Как и во всем народном хозяйстве, во второй половине прошедшей пятилетки наметился положительный сдвиг. Несколько возросли объемы лесозаготовки, настойчиво осуществляется механизация

ция этой отрасли, широкое распространение получили поставки леса потребителям в виде хлыстов, продолжалось техническое перевооружение лесобрабатывающих производств, почти половина продукции мебельной промышленности отмечена государственным Знаком качества, целлюлоза Котласского ЦБК конкурентоспособна на мировом рынке. Высокого качества газетная бумага выпускается Кондопожским ЦБК... Это перечисление можно продолжить. В докладе М. С. Горбачева на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечено, что предприятия лесной, деревообрабатывающей, целлюлозно-бумажной промышленности стали работать лучше. И все же нерешенных проблем много, а в ходе перестройки, несомненно, возникнут новые. Лесной комплекс сложен по своей структуре, многообразны его связи с потребителями лесопроизводства, велика зависимость от машиностроения и других отраслей, определяющих темпы научно-технического прогресса, остры его социальные проблемы. Поэтому он очень нуждается в четкой и ясной перспективе своего развития. Эта перспектива должна принять характер глубоко продуманных и тщательно обоснованных целевых программ, включая совершенствование организационной структуры, усиление экономических стимулов и др. Пока нет должной системности в решении многих вопросов: не до конца ясны пути интеграции лесной промышленности и лесного хозяйства, внутриотраслевые пропорции капиталовложений и структуры лесопроизводства, ряд вопросов технической политики.

На Пленуме была подчеркнута необходимость особого внимания к решению жилищной проблемы, улучшению качества и комфортности жилья. «Опережающее развитие получит строительство жилья на селе», — сказано в докладе М. С. Горбачева. Это многозначительное положение для лесозаготовительной промышленности и лесного хозяйства. Во-первых, они должны решать общую задачу улучшения быта, а во-вторых, не могут позволить себе отстать в этом деле, рискуя в противном случае растерять кадры.

Разнообразие и сложность задач, необходимость успешного решения их с ограниченными ресурсами потребуют от лесных отраслей компетентного руководства на всех уровнях, развития инициативы трудовых коллективов. Необходимо не откладывая развернуть широкую работу по реализации принятого июньским Пленумом Обращения Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза о всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение плана двенадцатой пятилетки. Это обращение касается всех и каждого: «Страна ждет от ученых, конструкторов, инженеров новых открытий и изобретений, прогрессивных проектных решений и конструкторских разработок, позволяющих кардинально повысить производительность труда, улучшить качество продукции, экономить ресурсы. Совместными усилиями работников науки и производства ускорим внедрение в практику передовых достижений научно-технической мысли!».
